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Виникнення різних форм господарчих структур приватних форм 

власності з розвитком ринкових відносин відповідно поставило питання різних 

форм та суб’єктів для проведення контролю  за фінансового-господарською 

діяльністю. Питання це варто розглядати у розрізі зацікавленості результатом, 

так при перевірках державними установами виявляються напрямки цікаві для 

держави. 

При цьому самі суб’єкти господарчої діяльності є зацікавлені у якісному 

та повному аналізі обліку та звітності фінансово-господарської діяльності з 

високою достовірністю. Зрештою тут нема конфлікту інтересів з державними 

контролюючими органами, але двохсторонній контроль дозволяє при 

незалежній перевірці бухгалтерського обліку та фінансової звітності, тобто 

аудит допоможе виявити усі аспекти діяльності господарюючого суб’єкту. Так  

діяльність з аудиту регламентується відповідним Законом України «Про аудит 

фінансової звітності та аудиторську діяльність» № 2258-VII від 21.12.2017 [1]. 

Така форма контролю широко вживається у економічно розвинутих 

країнах.  

Причинами, з яких виконується цей контроль можуть бути будь-які, але 

варто відзначити що можуть бути добровільними або обов’язковими (згідно 

законодавства України). 

Особливості проведення обов’язкового аудиту та аудиту підприємств, що 

становлять суспільний інтерес відображені у розділі VI [1]. 

Так суб’єкт аудиторської діяльності не тільки зобов’язаний вести облік 

виявлених невідповідностей вимогам законодавства, але й розкрити 

інформацію про наслідки виявлених невідповідностей, шляхи їх вирішення, 

вжити заходи чи ті що можливо реалізувати для запобігання у майбутньому 

(подальшій діяльності). 

При цьому можливі за необхідністю звертання до зовнішніх експертів, що 

документується, як саме так і рекомендації, що було отримано. 

В досліджуваному розділі регламентуються не тільки морально-етичні, а 

й організаційні питання виконання аудиту, а також документообіг по кожному 

суб’єкту аудиторської діяльності, а також строки виконання (остаточно 

сформований звіт та справа підприємства мають бути повністю 

впорядкованими не пізніше 60 діб з моменту підписання аудиторського звіту). 

Повністю виключається при наданні послуг з обов’язкового аудиту будь-

яких прогнозів діяльності підприємства, його підрозділів чи посадових осіб. 

Також є обмеження у встановленні суми винагороди за послуги з аудиту 

до результатів цієї діяльності, при цьому якщо раніше були вже надані подібні 
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послуги компанії чи її дочірнім підприємствам та надаються протягом 3-х років 

(чи більше) сума винагороди чітко регламентується. 

Серед обов’язкових аспектів є фінансова незалежність об’єктів аудиту. 

Критерії при виконанні обов’язків не можуть бути встановлені у договорі 

чи/або іншим чином, вони є чітко визначені діючим законодавством України. 

При виявлені шахрайства чи підозрі на шахрайство також чітко 

регламентуються дії аудитора. 

Так результатом аудиторської діяльності є аудиторське заключення, що є 

офіційним документом з встановленою формою визначення достовірності 

аудиторської діяльності за фінансово-господарчою діяльністю, майном та 

висновки за названою діяльністю. 
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В останні часи до сфери економіки приєднується все більше підприємців, 

формуючи активне ділове господарювання. Саме це дало поштовх для 

пришвидшення розвитку малого бізнесу, тому сьогодні дуже актуальною є тема 

проведення облікових операцій, в тому числі і нa малих підприємствaх. В 

загальному розумінні це означає створення цілісної системи з окремих 

елементів бухгалтерського обліку, слідуючи вимогам та рекомендаціям, які 

викладені у відповідних законах та положеннях. Також це низка дій керівника 

підприємства, щодо виконання збору, реєстрації та групування достовірної 

інформації про господарську діяльність для прийняття керуючих 

(управлінських) рішень. 

Проведення обліку нa підприємствах малого бізнесу України,  як і на 

інших, підпорядковується чіткій системі бухгaлтерського обліку та 

регламентується Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» і  Господарським Кодексом України ст. 55, з якої випливає, 

що суб’єкти цього бізнесу розподіляються на мікро підприємства, середні та 

великі. При їх розподілі враховується кількість робітників і сума доходу.  

З 24.07.2019 р. досі чинний Нaказ про внесення змін до Положення 

(стaндарту) бухгaлтерського обліку 25 (П(С)БО25) «Фінaнсовий звіт суб’єктів 

мaлого підприємництвa». Останні самостійно обирають форму бухгaлтерського 

обліку,  що полягає у створенні облікових регістрів, сукупність методів та 


